Особенности психического состояния и поведения ребенка, позволяющие заподозрить жестокое обращение

#### Возраст 1,5 - 3 года

- боязнь взрослых
- плаксивость
- реакция испуга на плач других детей
- крайности в поведении – от чрезмерной агрессивности до безучастности



#### Подростковый возраст

- побеги из дома
- суицидальные попытки
- употребление алкоголя, наркотиков
- разговоры о желании бросить школу
- частая вялотекущая заболеваемость



#### Возраст 3 года - 6 лет

- беспокойство, нарушения сна
- болезненное отношение к замечаниям
- чрезмерная уступчивость
- псевдовзрослое поведение (внешне копирует поведение взрослых)
- воровство
- жестокость по отношению к животным

#### Младший школьный возраст

- стремление скрыть причину травм
- одиночество, отсутствие друзей
- боязнь идти домой после школы
- утомленный вид
- отставание в физическом развитии



### Административная ответственность

РОДИТЕЛИ не вправе причинять вред физическому или психическому здоровью детей, их нравственному развитию. Способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей.

## (п.1 ст. 65 «Семейный кодекс РФ») Уголовная ответственность

За неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителями, обязанных осуществлять надзор за несовершеннолетним, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним наказывается штрафом в размере от пятидесяти до ста минимальных размеров оплаты труда.

(ст. 156 УК РФ)

За причинение несовершеннолетним физических или психических страданий другим лицам путем нанесения побоев либо иными насильственными действиями.

(ст. 117 УК РФ).

#### Наш адрес:

г. Горно-Алтайск, пр-т Коммунистический, 89

### Контактный телефон:

8 (388-22) 6-30-79

E-mail:

aura-kcson@yandex.ru

#### Наш сайт в сети Интернет:

http://aura-kcson.ru

# Автономное учреждение Республики Алтай «Комплексный центр социального обслуживания населения»



Вместе защатам детей от жестокого обращеная



г. Горно-Алтайск, 2022

# Вместе защитим детей от жестокого обращения

Под жестоким обращением к детям следует понимать любое действие или бездействие по отношению к нему со стороны взрослых или детей, в результате которого причиняется вред его физическому или психическому здоровью, создаются условия, мешающие его оптимальному развитию.



Воспитывать ребенка—нелегкое дело. Из всех трудных ситуаций нужно стараться выйти с уважением к их человеческому достоинству, без применения физических наказаний или словесных оскорблений. Телесное наказание и битье детей абсолютно неприемлемы. Ребенок которого бьют, чувствует глубокую неприязнь к самому себе и окружающим. Его последующее поведение может быть продиктовано жаждой мести.



# Родителям о наказании

- 1. Шлепая ребенка, учите его бояться вас.
- 2. Проявляя при детях худшие черты своего характера, вы показываете им дурной пример.
- 3. Телесные наказания требуют от родителей меньше ума и способностей, чем любые другие воспитательные меры.
- 4. Шлепки могут только утвердить, но не изменить поведение ребенка.
- 5. Наказания вынуждают ребенка опасаться потерять родительскую любовь. Он чувствует себя отверженным и начинает ревновать к брату или сестре, а порой и к родителям.
- 6. У наказанного ребенка может возникнуть враждебное чувство к родителям. И едва в нем объединяются два чувства: любовь и ненависть, как сразу возникает конфликт.
- 7. Если вы шлепаете ребенка под горячую руку, это означает, что вы хуже владеете собой, нежели требуете от ребенка.
- 8. Частые наказания побуждают ребенка привлекать внимание родителей любыми средствами.

#### Чем заменить наказание?

**Терпением.** Это самая большая добродетель, которая только может быть у родителей.

**Объяснением.** Объясняйте ребенку, почему его поведение неправильно, но будьте предельно кратки.

**Неторопливостью.** Не спешите наказывать сына или дочь — подождите, пока проступок повторится.

**Наградами.** Они более эффективны, чем наказание.

